



SĄD NAJWYŻSZY

Rzeczypospolitej Polskiej

Sąd Najwyższy

Biuro Organizacyjne

KPPVI-077-11/16

Warszawa, dnia 1 sierpnia 2016 r.

Dla Wykonawców Ubiegających się o udzielenie zamówienia

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na świadczenie usług pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym oraz usługi kurierskiej - w zakresie przyjmowania, przemieszczania i doręczania przesyłek pocztowych oraz zwrotu przesyłek niedoręczonych

Biuro Organizacyjne w Sądzie Najwyższym informuje, że w ww. postępowaniu wpłynęło następujące pytanie:

Data: 28 lipca 2016 r.

Pytanie 1:

W Rozdziale XXII pkt. 1 Zamawiający wskazał, iż przedmiotem umowy jest świadczenie przez Wykonawcę na rzecz Zamawiającego usług pocztowych, polegających na przyjmowaniu, przemieszczaniu i doręczaniu w obrocie krajowym i zagranicznym przesyłek pocztowych (listowych i paczek pocztowych oraz telegramów i usługi kurierskiej) i ich zwrotów (dalej zwanymi przesyłkami), oraz usługi odbioru przesyłek z siedziby Zamawiającego.

Ponieważ od stycznia 2016 r. Wykonawca nie świadczy już usługi telegram pocztowy, w związku z tym, Wykonawca wnioskuje o dokonanie wykreślenia z w/w zapisu słowa telegramów.

Odpowiedź:

Zamawiający dokonuje zmiany zapisów SIWZ w Rozdziale XXII pkt 1 oraz w załączniku nr 1 do SIWZ pkt 1 w przez usunięcie sformułowania: "telegramów i".

Pytanie 2:

Zgodnie z Rozdziałem XXII pkt.8 SIWZ Zamawiający wskazał, iż za moment odbioru przesyłki uważa się chwilę przyjęcia przez wykonawcę przesyłki do przemieszczania i doręczania, a w przypadku przesyłek rejestrowanych chwilę wydania Zamawiającemu dowodu przyjęcia przesyłki przez Wykonawcę.

Wykonawca wskazuje, że data i godzina pokwitowania odbioru przesyłek przez Przedstawiciela na zestawieniu nie jest datą i godziną nadania, potwierdzaną przez Realizującego w trybie przepisów ustawy z dnia 23 listopada 2012 r. Prawo pocztowe (Dz. U. z 2012 r., poz.1529). W związku z powyższym Wykonawca zwraca się z prośbą o modyfikację zapisów SIWZ.

Odpowiedź:

Zamawiający wskazuje, że w Rozdziale XXII pkt 8 i 9 doprecyzowują moment odbioru oraz nadania przesyłki.

Pytanie 3:

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany zapisu zawartego w Rozdziale XXII pkt. 16?:

..."Wynagrodzenie płatne będzie na podstawie faktury VAT, w terminie 14 dni od daty otrzymania faktury przez Zamawiającego. Należności wynikające z faktury płatne będą przelewem na konto wskazane na fakturze. Zamawiający zobowiązuje się do określenia tytułu wpłaty, powołując się na numer zawartej umowy i numer faktury..."

Proponujemy zapis:

..." Wynagrodzenie płatne będzie na podstawie faktury VAT, w terminie 14 dni od daty wystawienia faktury przez Zamawiającego. Należności wynikające z faktury płatne będą przelewem na konto wskazane na fakturze. Zamawiający zobowiązuje się do określenia tytułu wpłaty, powołując s/ę na numer zawartej umowy i numer faktury..."

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę brzmienia i treści zapisu zawartego w Rozdziale XXII pkt 16.

Pytanie 4:

Z uwagi na to, że doręczenie korespondencji nadawanej przez innych nadawców nie jest przedmiotem niniejszego Postępowania, czy Zamawiający dopuszcza możliwość wprowadzenia

zmian poprzez wykreślenie zapisów z Załącznika Nr 1 do SIWZ pkt.4 „Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia”?

Zamawiający określił przedmiot zamówienia jako świadczenie usług pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym oraz usługi kurierskiej - w zakresie przyjmowania, przemieszczania i doręczania przesyłek pocztowych oraz zwrotu przesyłek nedoręczonych. Zamówieniem objęta jest tylko i wyłącznie korespondencja wychodząca od Zamawiającego. Mimo to Zamawiający postawił wymóg doręczania korespondencji przychodzącej do Zamawiającego (nadawanej przez prywatnych nadawców, jak i przez innych zamawiających) w ściśle określonych godzinach każdego dnia.

Zwracamy uwagę, że doręczanie korespondencji do Zamawiającego nie jest przedmiotem niniejszego postępowania, a konsekwencją umowy zawartej z nadawcą, natomiast Zamawiający występując w roli adresata nie jest stroną umowy o nadawanie. Umowa z nadawcą może być zawarta albo w drodze indywidualnie ustalonych warunków np. w trybie zamówienia publicznego, gdzie doręczenie przesyłki w ściśle określonym terminie np. D + 1 może być jednym ze zobowiązań wykonawcy, albo w drodze umowy o świadczenie usług powszechnych zawartej z operatorem wyznaczonym. Pojęcie powszechnych usług pocztowych określa art. 45 ust. 1 Prawa pocztowego, wskazując że są to usługi świadczone przez operatora wyznaczonego o zakresie w tym przepisie wymienionym (przyjmowanie, sortowanie, przemieszczanie i doręczanie przesyłek o wskazanej charakterystyce), z częstotliwością zapewniającą co najmniej jedno opróżnianie nadawczej skrzynki pocztowej i doręczanie przesyłek pocztowych, co najmniej w każdy dzień roboczy i nie mniej niż przez 5 dni w tygodniu z wyłączeniem dni ustawowo wolnych od pracy, Prawo pocztowe nie określa godzin doręczania przesyłek pocztowych do adresata. Zatem, żądanie Zamawiającego doręczania przesyłek w określonych godzinach narusza przepisy Prawa pocztowego, które obligują do świadczenia usług powszechnych w sposób jednolity w porównywalnych warunkach. Każde ponadstandardowe wymaganie dot. godzin doręczenia korespondencji do Zamawiającego powoduje konieczność dostosowania całej sieci logistycznej danego operatora poprzez zmiany logistyczno-organizacyjne, co niejednokrotnie może być niemożliwe. Każda przesyłka wysyłana z dowolnego miejsca w kraju co do zasady najpierw trafia do najbliższego węzła ekspedycyjno- rozdzielczego, skąd transportowana jest w odpowiednim kierunku razem z innymi przesyłkami tam kierowanymi. Następnie jest rozdzielana na poszczególne placówki i przekazywana doręczycielom, którzy doręczają przesyłki na danym terenie w określonej kolejności. Zmiana godzin doręczenia zaburzałaby pracę sieci logistycznej na całym terenie.

Wobec powyższego Wykonawca prosimy o modyfikację postanowienia w zakresie rezygnacji z określania konkretnych godzin doręczania przesyłek nadchodzących do Zamawiającego. *[Przytoczono w oryginalnym brzmieniu.]*

Odpowiedź:

Sąd Najwyższy jest instytucją o szczególnym znaczeniu i niezbędne jest doprecyzowanie godzin doręczania przesyłek do siedziby Sądu Najwyższego, jak również odbioru przesyłek z Sądu Najwyższego. Godziny wskazane w Rozdziale XXII pkt 5 i 5a SIWZ oraz w pkt 4 załącznika Nr 1 do SIWZ pozwalają zrealizować podstawowe zadania Zespołu Biura Podawczego w Sądzie Najwyższym. Czynności te mają istotny wpływ na przebieg przewodu sądowego w Sądzie Najwyższym. Sąd Najwyższy pracuje w dni robocze w godzinach 8.00 – 16.00. Brak ustalonych godzin zarówno doręczania, jak i odbierania przesyłek z siedziby Sądu Najwyższego zdezorganizuje pracę, nie tylko w Zespole Biura Podawczego, ale we wszystkich jednostkach Sądu Najwyższego.

Wobec powyższego, Zamawiający informuje, iż dokonał modyfikacji zapisów SIWZ w Rozdziale XXII pkt 5 i 5a oraz w załączniku nr 1 do SIWZ pkt 4, których aktualna treść brzmi:

„5. Wykonawca zobowiązany jest do odbioru z Zespołu Biura Podawczego Sądu Najwyższego, zlokalizowanego w siedzibie Zamawiającego przy Placu Krasińskich 2/4/6 przesyłek przygotowanych do wyekspediowania, a następnie nadania tych przesyłek w wyznaczonej placówce nadawczej. Odbiór przesyłek będzie się odbywał codziennie w dni robocze w godzinach 09.30-13.00.

5a. Wykonawca zobowiązany jest do odbioru w imieniu Zamawiającego przesyłek w Urzędzie Pocztowym Warszawa 41, Al. Solidarności 119/125, 00-890 Warszawa trzy razy w tygodniu – w poniedziałek, środę i piątek w czasie umożliwiającym dostarczanie ich do siedziby Zamawiającego w godzinach 09.30-13.00.”

Załącznik nr 1 do SIWZ:

„4. Wykonawca zobowiązany jest do odbioru przesyłek z Zespołu Biura Podawczego Sądu Najwyższego, zlokalizowanego w siedzibie Zamawiającego przy Placu Krasińskich 2/4/6, przesyłek przygotowanych do wyekspediowania, a następnie nadania tych przesyłek w wyznaczonej placówce nadawczej.

Zarówno dostarczanie przesyłek, jak i ich odbiór będzie się odbywać codziennie w dni robocze, w godzinach 09.30-13.00.

Jednocześnie Wykonawca zobowiązany jest do odbioru w imieniu Zamawiającego przesyłek w Urzędzie Pocztowym Warszawa 41, Al. Solidarności 119/125, 00-890 Warszawa trzy razy w tygodniu – w poniedziałek, środę i piątek w czasie umożliwiającym dostarczanie ich do siedziby Zamawiającego w godzinach 09.30-13.00.

Zamawiający zastrzega sobie możliwość dostarczenia własnym transportem, do wyznaczonej przez wykonawcę placówki mieszczącej się w Warszawie przy ul....., w przypadku wystąpienia ze strony zamawiającego konieczności dostarczenia do tej placówki przesyłki w innych godzinach niż wskazane w pkt.4 Zał. nr 1 do SIWZ.”

DYREKTOR
Biura Organizacyjnego
w Sądzie Najwyższym

Krzysztof Śledziwski